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                                                                 032/2023 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 10/10/2023. 

 

Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, Adriane 

Marconi Mielke, Egon Hansen, Eloir Bauer, Karin Spier, Laércio Lamberty, Neudir 

Hübler e Valdir Lubenow. Portaria Legislativa 004/2023, de 10 de outubro de 2023. 

Portaria de Retorno a atividade de cargo da Presidência da Mesa Diretora e demais cargos 

da Mesa Diretora. Eloir Lairson Bauer, Vice-Presidente em exercício da Presidência da 

Câmara Municipal de Vereadores de Picada Café, Estado do Rio Grande do Sul, no uso 

de suas atribuições legais, Concede Retorno, a Vereadora Sra. Adriane Marconi Mielke, 

como Presidente da Mesa Diretora, após a licença maternidade e baixam-se os cargos da 

Mesa Diretora. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Picada Café, 10 

de outubro de 2023. Eloir Bauer Vice-Presidente em exercício da Presidência da Câmara 

Municipal de Vereadores de Picada Café. A mesa foi presidida pela Vereadora Adriane 

Marconi Mielke e secretariada pelo Vereador Neudir Hübler. A Senhora Presidente 

colocou em discussão a Ata nº 031/2023. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora 

Presidente colocou em votação a Ata Nº 031/2023, que foi aprovado com uma abstenção. 

A Senhora Presidente solicitou que à secretária lesse o Pequeno Expediente. Projeto de 

Lei Nº 059/2023 – Autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo 

determinado e dá outras providências. Justificativa. Senhora Presidente, Senhores 

Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 

059/2023, que trata da contratação emergencial de 01 (um) Enfermeiro. A contratação 

emergencial para o cargo de Enfermeiro decorre da necessidade desse profissional junto 

a unidade Básica de Saúde Ruben Kirschner, considerando o desligamento em virtude de 

aposentadoria do servidor efetivo, Sr. Nilton Marks, a contar de 02 de outubro de 2023, 

em conformidade com a Portaria Municipal nº 314/2023.  A contratação deverá 

permanecer até a homologação de novo Concurso Público. Para que a Secretaria 

Municipal de Saúde e Assistência Social, bem como os munícipes não fiquem 

desatendidos deste profissional, pedimos a aprovação do presente Projeto de Lei. 

Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito Municipal. Projeto de Lei Nº 060/2023 – 

Autoriza a abertura de crédito especial e suplementar e dá outras providencias. 

Justificativa. Senhora Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para Vossa 

apreciação e votação o Projeto de Lei nº 060/2023, considerando a necessidade de ajuste 

do orçamento vigente para aplicação de recurso na saúde. Os referidos recursos serão 

destinados para o repasse do piso da enfermagem, conforme Lei Municipal nº 2.312/2023 

e Lei nº 14.434/2022, além da implantação de elevador e reformas na UBS Centro e 

despesas com pessoal. Pelos motivos expostos e para utilização imediata dos recursos, 

solicitamos a aprovação do Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito 

Municipal. Pedido de Licença. O Vereador que esta subscreve, pelo presente solicita, de 

acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores, Licença Interesse 
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de suas funções do Legislativo no período de 11 de outubro a 14 de novembro de 2023. 

Atenciosamente, Vereador Egon Hansen. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Sul Deputado Vilmar Zanchin tem a honra de convidar para a 

homenagem a Coopershoes pelos 25 anos de fundação e atividades, proposição do Senhor 

Deputado Elton Weber, a realizar-se às 13h30min do dia 17 de outubro de 2023, no 

gabinete da Presidência da Assembleia Legislativa, em Porto Alegre/RS. Passamos para 

o Grande Expediente, onde constam os projetos de Lei Nº 059/2023 e 060/2023. A 

Senhora Presidente colocou a palavra a disposição. Da Vereadora Karin Spier: Saudou 

a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que 

estavam presentes e aos que assistiam pelas redes sociais. Disse que o Projeto de Lei 

059/2023, autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo 

determinado e dá outras providências e explicou que esse projeto trata da contratação 

emergencial de um Enfermeiro junto a Unidade Básica de Saúde, devido ao desligamento 

por aposentadoria do servidor, o Sr. Nilton Marx, a partir do dia dois de outubro de dois 

mil e vinte e três, conforme Portaria nº 314/2023. Pediu a urgência urgentíssima na 

aprovação do projeto. Falou que o Projeto de Lei nº 060/2023, autoriza a abertura de 

crédito especial e suplementar e dá outras providencias e explicou que esse projeto visa 

o ajuste do orçamento vigente para aplicação de recurso na Saúde como o repasse do piso 

da enfermagem conforme Lei Municipal nº 2.312/2023 e Lei 14.434/2022, e a 

implantação de um elevador e reformas na UBS do centro, bem como com as despesas 

com pessoal. Pediu a urgência urgentíssima desse projeto. Agradeceu. Ninguém fez uso 

da palavra. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima do projeto 

de Lei Nº 059/2023, que foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente colocou 

em votação a urgência urgentíssima do Projeto de Lei Nº 060/2023, que foi aprovado por 

unanimidade. Passamos para a Ordem do Dia onde constam os Projetos de Lei Nº 

059/2023, 060/2023 e o Pedido de Licença Interesse do Vereador Egon Hansen. A 

Senhora Presidente colocou a palavra a disposição.  Ninguém fez uso da palavra. A 

Senhora Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 059/2023 que foi aprovado 

por unanimidade. A Senhora Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 060/2023 

que foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente colocou em votação o Pedido 

de Licença Interesse do Vereador Egon Hansen que foi aprovado por unanimidade. 

Passamos para as Explicações Pessoais. A Senhora Presidente colocou a palavra a 

disposição. Do Vereador Laércio Lamberty: Saudou a Senhora Presidente, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que assistiam pelas redes sociais. 

Disse que queria falar sobre o trabalho da DNIT e contou que na semana passada 

começaram a recapagem da BR, na decida de Nova Petrópolis para Picada Café. Segundo 

o vereador, o que me chamou a atenção é que tinha dois caminhões da Prefeitura de Picada 

Café trabalhando, puxando material, né, e como todo mundo diz, o serviço do vereador é 

fiscalizar, aquilo me chamou atenção, frisou. Disse que foi pela manhã na prefeitura para 

ver do que se tratava, já que o caminhão da prefeitura estava puxando esse material e 

encontrou o prefeito, comentou com ele, e que o mesmo informou que se trata de uma 

parceria com o DNIT através de oficio que fizeram, que autoriza a prefeitura a coletar 

estes resíduos sólidos que seria esta raspagem do asfalto para usar este material em 



 CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 

CEP: 95166-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

 

entradas de casas, fazer acessos e até mesmo na operação tapa buraco. Explicou a questão 

de estar tendo muita chuva, a questão do saibro, da brita, essa vai embora e sempre precisa 

estar refazendo e esse material é um pouco mais resistente e que vai ser de bom uso, 

frisou. Relatou que é uma excelente parceria que fizeram e que o prefeito adiantou que 

assim que esquentar um pouco, eles vão fazer a camada em toda a extensão do quilometro 

duzentos e onze. Também contou que há bastante material e que viu que colocaram ao 

lado da Escola 25 de Julho e a parceria foi muito boa. Disse que o outro assunto é referente 

ao combate do mosquito da dengue, Aedes Aegypti. Contou que as agentes de endemias 

estão fazendo vistorias de áreas e estão encontrando muitas larvas, ovos deste mosquito 

e mesmo com essa chuvarada, o mosquito está aí, frisou. Segundo o vereador, o meu 

medo é que menos de um mês está chegando o calor e acho que teremos grandes 

problemas com esse mosquito, frisou. Contou que durante esse ano tiveram quatro casos 

de dengue que foram infectados em municípios vizinhos, e que não sabe se devemos fazer 

uma ação ou uma conscientização de combate a este foco do mosquito no dia “D”. Disse 

que a prefeitura adquiriu um pulverizador e sugeriu passar numa semana em um bairro, 

na outra em outro bairro e destacou que temos que estar a frente do mosquito e não esperar 

ter um caso pra depois correr atras, e as vezes pode ser tarde demais. Agradeceu. Do 

Vereador Egon Hansen: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, 

jurídico, imprensa e a todos que assistiam pelas redes sociais. Contou que irá se licenciar 

por um mês e dar chance ao vereador suplente e explicou que a bancada do PSD é unida 

e que está funcionando muito bem e que isso é muito importante para eles poderem 

colocar as suas ideias, as suas indicações e de repente, as suas reinvindicações como 

vereador, em cada lugar que atua, e também incluindo o município de Picada Café, frisou. 

Falou que referente ao mosquito da dengue, disse que concorda e também pediu para ver 

aos poucos a questão do borrachudo, um bichinho que está bastante ativo no município. 

Afirmou que tem bastante água, que os rios estão cheios, e sugeriu que assim que os rios 

estiverem com menos água, ir atras e colocar veneno para dominar este bichinho que é o 

borrachudo. Explicou que é muito complicado para o pessoal que trabalha na lavoura e 

também para o pessoal que faz algum serviço em suas residências, como no pátio e na 

grama onde tem o borrachudo. Agradeceu.  Do Vereador André Peiter: Saudou a 

Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que 

assistiam pelas redes sociais. Disse que queria fazer um agradecimento as obras, que 

fizeram melhorias na Rua Farroupilha e no acesso ao Mirante na semana passada. Disse 

que ao mesmo tempo queria fazer um pedido que já havia feito nesta Casa, referente a 

ponte da Rua da Integração e explicou que todos os dias o ônibus escolar passa duas, três 

vezes e que é uma vergonha o que acontece com os caminhões que vão até a Firma Leve 

Quintal. Contou que depois da chuva ficou pior do que estava e está na hora de fazer 

alguma coisa, senão isso ainda vai virar uma tragédia, e quando aconteceu, aí não adianta 

querer lamentar depois, frisou. Falou que está muito feio ali e que passa quase todos os 

dias por ali com o caminhão. Segundo o vereador, estes dias estava um caminhão na 

frente, aqueles petruk, ele tinha que dar três rés para virar naquela curva, frisou. Disse 

que não é fácil para eles e que sabe o que estão passando com essa chuva e o caminhão 

truck desliza na frente e é um perigo. Reforçou pedindo ao prefeito para dar um jeito e 
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arrumar isso o quanto antes. Contou também que foi cobrado que no Posto de Saúde tem 

só uma impressora para imprimir as receitas médicas e questionou onde foram parar as 

outras impressoras, porque sempre tinha impressora em cada consultório e agora só tem 

uma para todos os médicos. Disse que de repente vai conversar com a Secretária e pediu 

para verem se realmente é isso porque o pessoal está cobrando, frisou. Agradeceu. Do 

Vereador Valdir Lubenow: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, 

secretária, jurídico, imprensa e a todos que assistiam pelas redes sociais. Explicou para o 

vereador Peiter que essa semana começaram a fazer aquela ponte, que estavam com a 

máquina na água, quebrou a esteira e que a peça é bem complicada de arrumar. Contou 

que já estão mexendo lá e que fazia dias que estavam negociando porque a água sempre 

estava alta para poder entrar com a PC. Relatou que está tudo certo, que irão colocar mais 

três canos, alargar ela bem e compactar de novo. Agradeceu. Da Vereadora Adriane 

Marconi Mielke: Saudou a todos novamente. Disse que está feliz por retornar a esta Casa 

e poder dar continuidade aos trabalhos. Disse que queria fazer um agradecimento pela 

alteração da licença maternidade que no ano passado, passou de quatro meses para seis 

meses, e que é muito interessante ter um tempo a mais para poder ficar com o filho. 

Parabenizou o prefeito que no ano passado aprovou essa alteração da lei. Disse que 

também queria falar da campanha doe um brinquedo e faça uma criança feliz. Contou que 

é o terceiro ano que estão fazendo esse evento, que será realizado no Bairro Esperança na 

Igreja Quadrangular, no dia quinze as quatorze horas. Destacou que o objetivo desse 

projeto é levar alegria para as crianças e contou que vai ter brinquedos, vai ter animação, 

vai ter a trupe do palhaço gargarejo, além de outros voluntários que vão estar no local 

fazendo brincadeiras com as crianças. Disse que também será feito a entrega de 

brinquedos, doces e lanches para as crianças. Disse que o evento é para as crianças com 

mais necessidades, mas que estão convidando todas as crianças do município para 

participar. Destacou que o sorriso de uma criança não tem preço e segundo a vereadora, 

o nosso sonho é o sonho de quem está apoiando este projeto que é grande, onde de fato, 

todas as crianças possam ter acesso a este evento. Falou que tem vários voluntários, vários 

empresários que estão abraçando este projeto que é importante para as nossas crianças. 

Disse que no dia doze, o CTG Encosta da Serra também convida todas as crianças para 

participar do evento que começa a partir das treze horas e trinta minutos. Também disse 

que queria comentar sobre o projeto de lei 060/2023, que é referente a abertura de crédito 

especial que são recursos destinados ao piso da enfermagem, reformas e implantação do 

elevador. Contou que já havia feito um pedido desse elevador, reforçou que estava no 

plano do governo e destacou que é bem importante para os funcionários, pacientes, 

pessoas idosas, pessoas que tem uma certa debilidade para subir e descer escadas e nos 

dias de chuva o pessoal não precisar fazer todo o retorno por fora do Posto. Reforçou que 

a implantação do elevador é muito importante e já está aí pra ser feito, frisou. Fez um 

agradecimento ao Vereador Eloir Bauer que esteve à frente dos trabalhos. Agradeceu. 

Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para 

a próxima sessão no dia 17 de outubro de 2023, as 20h, no local de costume. Declarou 

encerrada a sessão.  


